



A02 版
2016年2月26日 星期五

周口晚报
编辑/张鲁莎 E-mail/zkwbzls@163.com

市政协三届五次会议开幕

徐光作重要讲话,穆仁先作工作报告

□晚报记者 牛思光/文 朱海龙/图

本报讯 2月25日8时30分,雄壮的国歌在周口人民会堂响起,政协周口市第三届委员会第五次会议在这里隆重开幕。在为期4天半的会议中,400多名政协委员将积极参政,广泛协商,为加快周口崛起、富民强市、全面建成小康社会建言献策。

大会应到委员428人,实到委员416人,符合《政协章程》规定。大会上,市委书记徐光作重要讲话,市政协主席穆仁先作工作报告,市政协副主席黄体勤作提案工作报告。

徐光在讲话中充分肯定了全市各级政协组织、广大政协委员在2015年的工作。他说,过去的一年里,全市各级政协组织和广大政协委员,始终坚持正确的政治方向,突出团结民主两大主题,积极建言献策,强化履职为民,扩大团结合作,加强自身建设,做了大量卓有成效的工作。在服务科学发展上,形成了一批高质量的调研报告和提案,为市委、市政府科学决策提供了可靠依据;在推动民生幸福上,协助市委、市政府解决了一批群众反映强烈的实际问题;在促进合作共事上,形成了求同包容、团结和谐的整体工作格局,充分体现了人民政协为党分



会议现场

忧、为民履职的价值追求。

徐光说,2016年是“十三五”的开局之年,加快实现周口崛起是全市人民的共同事业。全市各级政协组织要进一步坚定政治方向,自觉把中央、省委和市委的决策部署贯彻到人民政协工作中去,观大势、议大事,履职尽责、奋发有为,推动人民政协工作不断迈上新台阶。广大政协委员要发挥自身优势,立足本职岗位,积极投身周口崛起伟大实践,做改革发展的实干家,做争光出彩的周口人;要发挥模范带头作用,大力弘扬“开放、文明、创新、崛起”的周口精神,做向上向善的践行者;要发挥桥梁纽带作用,积极反映群众呼声,做联系群众的贴心人。

穆仁先在工作报告中说,2015年,全市政协组织牢牢把握团结民主两大主题,围绕中心,服务大局,全力服务经济发展,尽力促进民生改善,着力推进协商民主,努力提高履职水平,圆满完成了各项工作任务,为实现周口崛起做出了积极贡献。2016年,全市政协组织将牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,紧紧围绕周口崛起方略,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出新的贡献。

市人大代表怀揣民意良策 昨日赴会报到

□晚报记者 张志新

本报讯 2月25日上午,沐浴着灿烂的阳光,参加周口市第三届人民代表大会第七次会议的代表们陆续报到。未来几天,代表们将以高度的政治责任感和饱满的政治热情,为更好建设周口建言献策。

当日上午,周口晚报记者在周口迎宾馆、平原宾馆等代表驻地看到,报到现场不见迎宾横幅,没有水果鲜花,简朴务实的清新会风扑面而来。代表相继来到各代表团报到处办理报到手续,领取会议材料。办理完报到手续后,代表们或整理意见和建议,或者聚在一起,就今年的热点话题和自己关注的领域畅所欲言。

来自农村基层的刘振云代表说,他长期生活在农村,近些年发现农村白色垃圾不断增多,遍布村庄坑塘和一些河道,给农村群众的生活环境带来了严重污染,如果政府不及时治理这些白色垃圾,建设美

丽乡村就无从谈起。他建议政府能够在农村招募环卫工人,及时做好村庄的环境治理工作。

刘丽代表从事城市管理工作多年,由于城市管理缺少相关法律依据,她们的工作很难开展,一直遭到小商小贩的不解或抵触。为打造一个规范有序、整洁优美、和谐文明的城市环境,刘丽代表建议市人大常委会能够制订专门的城市管理地方性法规,为城市管理工作保驾护航。长期在太康县文联工作的高雷代表说,周口是一个历史文化厚重的大市,他建议政府充分挖掘周口民间艺术文化资源,打造更多具有周口文化特色的惠民品牌。

周口晚报记者感受到,每一位参会的代表都是揣着沉甸甸的“民生”赶来,作为老百姓的“代言人”,代表们纷纷表示,他们将积极为周口经济社会发展建言献策,把来自基层、老百姓关心、社会关注的热点问题带到“两会”中,切实履行好人民赋予的神圣职责。

会风会纪督查促“两会”风清气正

□晚报记者 张劲松

新春伊始,全市人民都感受到了丝丝春意,更感受到了“两会”的清新之风。2月24日,政协委员报到时都发现自己的会议材料袋里,有两份特殊的文件——《关于严肃市政协全会纪律的通知》和《关于市政协三届五次会议开展会风会纪督查工作的通知》。虽然只有薄薄的3页,但其中明确指出,本次会议将对委员报到情况、会场纪律、履职情况进行严格督查。不少委员说,会风会纪督查确实能促进“两会”风清气正。

眼下,我市“两会”已拉开大幕。从会议的主题、议程,到代表委员的履职,再到会风会纪,都是社会关注的热点。我市“两会”上设置会风会纪督查组,值得点赞,确实能给周口“两会”带来一股清新暖流。

会风会纪是体现作风的窗口。“两会”会风会纪督查,是推动作风建设、提升代表委员履职水平的应有之义。会风会纪非小事,代表委员在参会过程中马马虎虎、心猿意马,能很好地代表群众的心声吗?要知道,每一个参会代表委员肩上,都扛着群众沉甸甸的寄托。

会风连着作风,代表委员会风会纪不正,其背后折射出的一定是“慵懒散浮软”的作风问题,是必须认真对待的“大事”。会风会纪反映了代表委员的履职意识、责任意识、纪律意识,良好的会风会纪是履职尽责的保证。众所周知,一年一度的“两会”,着

眼改革、发展、民生热点,与群众利益密切相关。尤其是今年,步入“十三五”开局之年,更需要代表委员专心致志开好会,担当重任,不负重托。这就要求代表委员要在风清气正的环境中开好会,以“两会”新会风引领社会新风尚。

有“好会风”才会有“好声音”,才会有好的提案、议案、意见和建议。“两会”是代表、委员履行职责的重要场合,但更是全市人民的“两会”,也正是人民见证考察代表、委员履职的关键时刻。所以,代表、委员的一举一动,一言一行,总能牵动全市人民的神经。作为代表委员,是为人民来办事的,不要认为是一种荣誉或待遇,百姓最关心的还是代表委员能不能代表他们的心声。

“百种弊病,皆从懒生,懒则弛缓,弛缓则治人不严,而趣功不敏,一处迟则百处懈矣。”试想,一个代表委员如果连起码的会风会纪都不能遵守,又怎能很好地代表人民群众建言、发声?又怎能踏踏实实地代表人民群众行使参政议政的权利,为人民群众谋福利?其实,“两会”好比是对代表委员的一次检阅,会风会纪折射出的就是我们的党风、政风。

“十三五”开局之年,“两会”承载了全市人民更多期待,也面临着更大挑战。如何转作风、见实效、建真言、献实策,怎样汇聚转型发展跨越正能量?代表委员使命在胸、重任在肩。



网速快
百兆全光纤宽带, 4G+比快更快, 收视体验更顺畅

免费看
用88元及以上和家庭4G畅享套餐, 送高速宽带, 免费看高清电视

节目多
央视、卫视高清标清电视节目可回看, 超过100万小时正版高清片源随心点播

品种全
少儿、动漫、连续剧、综艺、好莱坞大片, 3岁-80岁人群需求全覆盖

中国移动 China Mobile
www.10086.cn